

做好事、助他人,我奉献、我快乐

退役军人仇宽的雷锋情怀

□见习记者 苏新辉 记者 陆荣春 文/图

8月23日,亭湖区慈善总会收到了资助困难学生的2000元善款;25日,先锋街道的28名困难学生收到了新书包、新文具等开学礼物……这些善款和礼物都来自坚持10多年学雷锋不断线的退役军人、共产党员仇宽。多年来,仇宽不仅常年资助他人,还勇于冲在抗灾一线。他永葆军人本色,用温暖之举、担当之举诠释着共产党员不变的初心,受到了社会的广泛赞誉。



仇宽给结对资助的学生送去学习用品。

时候,我更应该站出来,冲锋在前。”

2020年新冠疫情发生后,仇宽和家人交了10000元的特殊党费,用于支持抗击疫情。他们还在第一时间向先锋街道东河村村民免费发放口罩,组织志愿者团队宣传防疫知识,号召村民自觉防疫,为防疫工作做出贡献。

◆ 热心公益,组织志愿活动

仇宽是市爱清志愿者联盟的主任,在他的组织领导下,团队从起初的几个人发展到现在100多人。他带领志愿者团队,将志愿服务融入生活的方方面面。从帮军烈属做家务、搞卫生,到市区街道义务执勤,帮助维持交通秩序,从搀扶老人和盲人过马路,到擦洗大街两旁护栏……哪里有需要,哪里就有爱清志愿服务团队的身影。

每逢春节、端午节、中秋节和“八一”建军节,仇宽都会与团队成员一起,慰问驻盐部队官兵,与人民子弟兵结下深厚的情谊。连续5年春运期间,仇宽利用周末时间,带领志愿者团队,到盐城火车站开展志愿服务,给旅客送开水,帮助搬运行李。他还经常跟志愿者团队一起,到市社会福利院,看望慰问老人,把温暖送到老人的心坎上。“六一”儿童节,仇宽还给市儿童福利院的孩子们送去食品和学习用品,陪孩子们过节。

“虽然早已脱下了军装,但我会永远牢记着军人甘于奉献的责任和担当。”仇宽说。多年来,他坚持扶贫济困、奉献社会,也曾有人不理解他的行为,还有人说他傻。对于这些,仇宽总是一笑置之,他说:“学雷锋做好事是我的信念,我奉献、我快乐。”10多年来,仇宽捐献爱心款28万多元。

作为一名退役军人,仇宽生动诠释了“在部队是尖兵,到地方是模范”。服役时,仇宽是部队骨干,以优秀的职业素养、过硬的军事素质,获得了部队首长的肯定和表扬。退役后,仇宽不仅在工作岗位上表现突出,还成为“学雷锋做好事”的模范。他先后获得“市希望工程奖”“市慈善总会爱心奖”“盐城市五一劳动奖章”,被评为“盐城市最美职工”“盐城市劳动模范”。他们家被表彰为“全国文明家庭”“全国五好家庭标兵”。

◆ 助人为乐,传承雷锋精神

小时候上学,仇宽在课本上读到了雷锋的故事,心中便埋下“学雷锋做好事”的种子。他曾把压岁钱捐出去,被学校得知后,老师表扬他,这名“小雷锋”的事迹就传开了。

2008年,仇宽应征入伍。在得知战友遗失津贴费后,仇宽将自己的津贴费送给了战友。他在部队探亲往返的火车上,帮助旅客把行李箱、包裹等放到行李架上,帮助年纪大的旅客倒茶,搀扶老人上厕所,给邻座小朋友讲故事,把自己随身带的水果,递给老人、小孩吃……旅客们纷纷夸赞这位解放军战士“出差两千里,好事做了一火车”。

从部队退役回到家乡后,仇宽仍然以雷锋为榜样,不忘那些需要帮助的人。他对自己很抠,对别人却很大方。他连续多年资助困难家庭6户、贫困生3人。苏女士一家就是仇宽的帮扶对象之一。苏女士的父母均患病,两个孩子年幼,家境贫寒。仇宽得知后,主动承包了两个孩子的学费,逢年过节,送鱼、送肉、送水果、送慰问金,大大减轻了这一家人的生活压力。先锋街道东河村有10个留守儿童,父母常年在外打工,每次新学期开学,仇宽都会给孩子们每人200元助学金。

◆ 支援灾区,冲在抗灾一线

仇宽是个心有大爱的人,哪里发生重大灾害时,他总是第一时间捐款支持救灾。2012年,我国南方地区遭受严重的冰雹灾害,仇宽捐了2000元给广东灾区;有一年,贵州省发生严重干旱,仇宽又拿出2000元汇往贵州灾区……

仇宽不仅捐钱捐物,还经常冲在抗灾第一线,帮助受困群众。2016年6月23日,阜宁县、射阳县部分镇村遭遇特大龙卷风冰雹自然灾害,造成重大人员伤亡、财产损失。仇宽带领志愿者团队,购买了灾区急需物资,装了满满一卡车,第一时间赶到了灾区。他们将物资分发后,还积极帮助抢运伤员,慰问灾民。返回盐城后,他又到市区医院义务照顾从灾区转来的伤员,一连几天不停歇。妻子看他人熬瘦了,眼熬红了,十分心疼,他却说:“作为曾经的人民子弟兵,在人民群众有需要的

“90后”东台小伙陈雨在青岛意外去世
家人帮他捐献多个器官
他的生命在7人身上延续

盐城晚报讯 近日,盐城东台籍“90后”小伙陈雨在山东青岛意外去世,家人忍着悲痛做出大爱之举,帮他在青岛捐献器官,让他的生命在7人身上延续,让大爱在人间传递。

陈雨是我市东台人,生前定居苏州。在父母眼中,他是一个有孝心的孩子;在妻儿眼中,他是一个正直善良、有担当的丈夫和父亲。在小两口的打拼下,一家人日子过得其乐融融。

8月20日,一场意外给这个家庭带来无比沉重的打击。当天上午,陈雨带着妻子和6岁的儿子,从山东威海乳山岳父家结束旅程,返回苏州途中,在沈海高速青岛段不幸遭遇交通事故。陈雨和妻子受伤严重,坐在后排安全座椅上的孩子仅受擦伤。陈雨的父母、岳父母闻讯分别从东台和乳山赶到青岛大学附属医院。当天晚上,陈雨被推进手术室,因其颅内损伤严重,医生也是无力回天。

“面对此情,我们也很遗憾,有个建议你们可以考虑一下,是不是可以进行器官捐献。”青岛市红十字器官捐献协调员向陈雨的家人提议。悲恸之际,双方父母思考后含泪表示同意,随

后,他们走进刚刚做完手术的陈雨妻子的病房,几经犹豫跟她说出了这个想法。陈雨妻子躺在病床上,眼泪止不住地从眼角淌下。签下器官捐献志愿登记表的那一刻,陈雨的妻子表示,虽然家人都舍不得他,但如果能给更多的人带来生的希望,让爱人以另一种方式延续生命,一切也都值得。“他平时就是一个乐于助人的人,经常参加公益活动。”陈雨的妻子说。

8月24日上午7时31分,陈雨停止自主呼吸,永远地闭上眼睛,离开了深爱的家人。当天上午,在青岛市红十字会人体器官捐献协调员的见证下,陈雨捐献了心脏、肝脏、肾脏和眼角膜,成功挽救5名器官衰竭患者的生命,使2名眼疾患者重见光明。自此,陨落的生命变得光彩壮丽,完成了一次崇高的“生命接力”。“我们的家庭已经遭遇不幸了,有这样一个机会能改变其他家庭的命运,我们愿意。儿子是个善良的人,我们做出捐献器官的决定,肯定符合他的本意。”陈雨的父亲说,“尽管儿子走了,但他捐出的器官可以救很多人,我们想,这也是他希望看到的。”

记者 陆荣春

■ 图说新闻



8月25日,亭湖区新洋街道童家沟社区党委开展“关‘新’爱‘新’ 暖心舒心”志愿服务活动,为快递员、外卖送餐员、网约车司机等新就业形态劳动者群体免费提供绿豆汤和矿泉水,表达对他们的关爱。杨亚兰 摄



8月27日,大丰区草堰镇关工委青年创业基地带头人、盐城市劳动模范陈中元将自己获得的1万元奖金分送给该镇3名困难大学生,努力帮助他们完成学业。董华鸿 陈丹丹 摄